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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية                                                                                           متقن القـل

 2009/2010السنة الدراسية :                  اختبار الثلاثي الثالث
 مدة الانجاز : ساعتان المادة : علوم البيعة والحياة .م علوم وتكنولوجياالشعبة : ج ثانوي 1المستوى : 

 
 نقاط ) 04(  :  التمرين ا��ول

 حضر وسط مغذي یتكون من ماء وأملاح معدنیة و ثم
 قسم الى قسمین :

 القسم الأول : یضاف إلیھ خلایا خمیرة الجعة .
 .خضراءالقسم الثاني : أشنة 

 . )1ة (النتائج ممثلة في الوثیق
 ماھي خصائص الوسط المغذي ؟  – 1
 كیف تفسر ھذه النتائج ؟ – 2
 
 

 نقاط ) 07(  التمرين الثاني :
 الكلوریلا ، یوضع حوض یحتوي على معلق أشنة

 ) من منبع ضوئي أبیض.1على مسافة (م
 في الوسط O2) توضح تغیرات تركیز 2الوثیقة (

 ضوئي لمبدلالة الزمن. علما ان مسافة المنبع ال
 . 1إلى ز 0) من ز1تتغیر ولتكن (م

 ) .2تتغیر مسافة المنبع الضوئي ولتكن (م 2في ز
 . BCو  ABفسر التسجیلات  – 1
 ؟  Dو  Cالمنبع الضوئي بین  أم أبعد ھل قرب – 2

 علل اجابتك؟
 لخص بمعادلات كمیائیة إجمالیة الوظائف التي  – 3

 حدثت خلال ھذه التجربة .
 
 

 نقاط ) 09رين الثالث : ( التم
إن تكیف العضویة استجابة للمتطلبات الجدیدة تستلزم التنسیق المحكم بین مختلف الأعضاء ، یصحب بذل جھد 

 عضلي بمجموعة من التغیرات الفیزیولوجیة من بینھا تغیرات النشاط القلبي.
درجة مئویة ، سجل  38حرارة تجربة : عزل قلب كلب نھائیا عن الجسم وحقن بسائل رینجر في درجة  – 1

 استمرار القلب في نبضاتھ لبضعة أیام .
 لماذا تم وضع القلب المعزول في سائل رینجر ؟  –أ 

 ماذا تستنتج من ھذه التجربة فیما یخص النشاط القلبي ؟ وكیف تفسر ذلك ؟ –ب 
 ب على كلاب .أجریت عدة تجار’ للتعرف على طریقة تدخل الجھاز العصبي في النشاط القلبي  – 2

 )1بان (أ) و (ب) للجھاز العصبي الاعاشي كما ھو موضح في الوثیقة (صاستعمل لھذا الغرض الع •
 
 
 

 
 

 

 

 1/2الصفحة 

 في الوسط O2تركیز                                      
 

 ضلام                     ضوء                   
 

         D                       C         
                                                               A 

                          
 

                    
                                          B 

 0ز               1ز    2الزمن                            ز
 2الوثیقة 



 2009/2010متقن القل                                الاختبار الثلاثي الاخیر في مادة علوم الطبیعة والحیاة       السنة الدراسیة : 

 2 

 ) .1من الوثیقة ( 2إلى  1البیانات المرقمة من سم  –أ 
 تعرف على العصبان (أ) و (ب) . –ب 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 كلب حیث :نقوم بتنبیھ العصب (أ) أو العصب (ب) عند ھذا ال – 3

 ننبھ العصب (ب) 1في ز •
 ننبھ العصب (أ) 2في ز •

 ) .2النتائج المحصل علیھا مدونة في الوثیقة (
 استخرج دور كل من العصب (أ) والعصب (ب) –أ 

 معللا اجابتك .
  3حدد العملیة التي تم القیام بھا في الزمن ز –ب 

 . علل اجابتك ؟ 4الزمن ز وفي
 القلب كیف تفسر اختلاف نبضات -جـ 

 . 5و ز 4وما بین ز 1و ز 0مابین ز
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

رقم 
 السؤال

سلم  عناصر الاجابة
 التنقیط

 
 

 نقاط ) 04التمرین الاول (
 

 

 

 2/2الصفحة 
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 نمو لعدم قدرتھا على التركیب الضوئيیسمح للأشنة بالنمو وللخمیرة بعد ال خصائص الوسط المغذي :
 تفسیر النتائج : 

زیادة وزن معلق الاشنة دلالة على تكاثرھا أي نموھا وذلك لتركیبھا للمواد العضویة بفضل  •
 احتوائھا على صانعات خضراء (ذاتیة التغذیة).

الوزن الجاف للخمیرة یدل على عدم نموھا ، وذلك لعدم قدرتھا على التركیب الضوئي ثبات  •
 لعدم احتوائھا على الصانعات الخضراء (غیر ذاتیة التغذیة.

 
 نقاط ) 70( الثانيالتمرین 

 التفسیر : 
 راجع الى استھلاكھ اثناء عملیة التنفس  AB )( في الضلام O2تناقص  •
 اجع الى طرحھ اثناء عملیة التركیب الضوئي) رBCفي الضوء ( O2تزاید  •

 Dو  Cالمنبع الضوئي ابعد بین 
 شدة التركیب الضوئي تساوي شدة التنفس التعلیل :

 
 المعادلات الكمیائیة :

 C6H12 +6H2O+6O2                6CO2+12H2O + 2860KJ = 38ATP التنفس : •
 6CO2 +12H2O              6O2+C6H12O6 + 6H2O التركیب الضوئي : •

 
 نقاط ) 90( الثالثالتمرین 

لان ھذا الاخیر یوفر الشروط المثلى من حیث التغذي  تم وضع القلب المعزول في سائل رینجر
 .(الغلوكوز) والاكسجین للنسیج القلبي 

 للقلب القدرة على الحركة الذاتیة الاستنتاج :
 دي وحزمة ھیسترجع الحركة الذاتیة للقلب الى وجود نسیج عقالتفسیر : 
 نخاع شوكي – 2بصلة سیسائیة            – 1  البیانات :

 العصب (أ) : عصب قرب ودي        العصب (ب) عصب ودي:  التعرف على
 : تسارع وثیرة نبضات القلب. دور العصب (ب) •
 ادى تنبیھھ الى زیادة الوثیرة القلبیة التعلیل : •
 : كبح وثیرة نبضات القلب دور العصب (أ) •
 ادى تنبیھھ الى تناقص الوثیرة القلبیة تعلیل :ال •
 قطع العصب قرب ودي : : 3في ز

  زیادة معتبرة للوتیرة القلبیة نتیجة غیاب التأثیر المثبط لھذا العصب التعلیل :
 قطع العصب الودي : : 4في ز

ام لتأثیر الجھاز نبضة/د) وھذا مایبین غیاب ت 100الوتیرة القلبیة اكبر من الحالة العادیة ( التعلیل :
 .العصبي الاعاشي

 : 1و ز 0مابین ز التفسیر :
 الوتیرة القلبیة عادیة وھي ناتجة عن توازن متزامن لتأثیرین متعاكسین لكل من العصب اثناء الراحة

لنبضات القلب ، تسمح المراكز العصبیة  الودي المسرع لنبضات القلب والعصب قرب الودي المخفض
 نبضة/د) 80بیة عن طریق رسائل عصبیة تنقلھا الالیاف العصبیة القلبة (بتنظیم الوثیرة القل

:  5و ز 4مابین ز
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